

XV съезд Ленинского комсомола

Сын партии коммунистов — многомиллионный комсомол за четыре дня собирает своих посланцев в Кремлевском Дворце. Здесь работает комсомольский парламент — XV съезд ВЛКСМ.

На вечернем заседании 19 мая в работе съезда принимали участие товарищи В. В. Гришин и Д. Ф. Устинов.

От полумилионного отряда советских геологов передал привет съезду начальник поискового отряда Читинского геологического управления С. Омельяненко. Он обратился к представителям разных организаций с просьбой быстрее обеспечивать геологов надежным оборудованием, одеждой, специальным транспортом.

Выступил начальник главного политического управления Советской Армии и Военно-Морского Флота, генерал армии А. А. Епишев. Оратор Молдавии Г. Лавранчук.

• отметил, что ныне главной ре-акционной силой является американский империализм, ведущий агрессивную войну во Вьетнаме. XXIII съезд КПСС подчеркнул, что в условиях, когда силы империализма обостряют международную напряженность, создают очаги войны, КПСС будет и впредь повышать бдительность советского народа, крепить оборонную мощь нашей Родины, чтобы Вооруженные Силы СССР были всегда готовы надежно защитить завоевания социализма и дать сокрушительный отпор любому империалистическому агрессору.

• строительстве Молдавской ГЭС, в котором участвовали русские, украинцы, белорусы, казахи, латыши, армяне, литовцы, эстонцы рассказал съезду первый секретарь ЛКСМ Эстонии Г. Лавранчук.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинское знамя

Орган Беловского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Вторник, 24 мая 1966 г. № 60 (506) | 4-й год изд. Цена 2 коп.

Знамя — победителю

Президиум райкома профсоюза работников сельского хозяйства подвел итоги социалистического соревнования совхозов и колхозов на весенном севе за вторую декаду мая. Первое место и переходящее Красное знамя райкома профсоюза присуждено совхозу «Бачатский» (директор т. Разраенко А. С., секретарь парткома т. Шмелев И. С., председатель рабочему т. Сивецкая Л. К.), выполнившему план сева на

43,5 процента, в т. ч. яровых зерновых — на 57,6 процента при хорошем качестве работ.

Отмечена положительная работа на весенном севе колхоза «Ново-Пестеревский».

Президиум райкома профсоюза обратил внимание руководителей совхозов «Пермиковский», «Салаирский», «Инюшинский» на крайне медленную работу на весенном севе.

43,5 процента, в т. ч. яровых зерновых — на 57,6 процента при хорошем качестве работ.

Отмечена положительная работа на весенном севе колхоза «Ново-Пестеревский».

Президиум райкома профсоюза обратил внимание руководителей совхозов «Пермиковский», «Салаирский», «Инюшинский» на крайне медленную работу на весенном севе.

Эта стройка — символ солидарности всей молодежи страны — награждена переходящим Красным знаменем ЦК ВЛКСМ.

Военно-патриотическому воспитанию юношества посвятила свое выступление Н. Проханова, девушка из Калуги. Недавно на сверхзвуковом реактивном самолете она установила рекорд, взяв высоту 24 тысячи метров.

— Используйте каждую минуту для труда, для учебы, — обратился к молодежи ректор Московского государственного университета академик А. Петровский.

Ценную мысль о необходимости разработать методику комсомольской работы на научной основе высказал первый секретарь ЦК ЛКСМ Эстонии Таймо Сууресаар.

Выступивший на съезде первый секретарь Горьковского обкома ВЛКСМ Г. Янаев главное внимание уделил проблемам воспитания юношества. Наболевшие вопросы школьного комсомола подняла на съезде выпускница из Кемеровской области И. Ледовская.

С большим вниманием делегаты выслушали приветствия зарубежных друзей — президента Международного союза студентов Эбиника Вокроуглицкого, представителя Итальянской федерации коммунистической молодежи Васко Джаннотти, генерального секретаря Федерации коммунистической молодежи Аргентины Эктора Санторена. Горячими аплодисментами встретили делегаты члены ЦК Федерации молодежи за освобождение Южного Вьетнама Ле Фыонга, который рассказал о борьбе героической молодежи Южного Вьетнама за освобождение родины от американских интервентов и их сайгаковских пристешников.

Утром 20 мая на XV съезде ВЛКСМ председательствовал первый секретарь МГК ВЛКСМ В. Трушин. В президиуме съезда вместе с представителями комсомольских организаций — товарищи А. Н. Косягин, П. Н. Демичев

Опыт воспитания молодой интеллигенции поделился с делегатами первый секретарь ЦК ЛКСМ Армении С. Погосян.

Сказочно богат север, но суров. От жестокого мороза даже

металл становится хрупким, как стекло. Но юноши-строители крепче металла. О подвиге комсомольцев на далеком севере рассказал первый секретарь Норильского горкома ВЛКСМ И. Аристов.

Наша страна стала передовой спортивной державой мира, и огромная заслуга в этом принадлежит комсомолу. Однако, как отметил председатель Центрального совета Союза спортивных обществ и организаций СССР Ю. Машин, еще очень многое нужно сделать для улучшения физкультурно-спортивной работы с молодежью.

Делам и заботам юношей и девушек села посвятил свое выступление первый секретарь Ставропольского крайкома ВЛКСМ В. Казначеев. Он обратил внимание на то, что в колхозах еще не хватает квалифицированных кадров, а государственная система профессионально-технической подготовки молодежи не успевает за потребностями села.

В зале прозвучали звуки

Окончание на 2 стр.

ХОРОШИЕ ВЕСТИ

Новопестеревцы рапортуют:

20 мая во вторую смену здесь засеяны последние гектары основной продовольственной культуры — пшеницы. Ее посевено 3011 гектаров, на 11 гектаров больше плана. По общему признанию и рабочих и специалистов качество сева хорошее.

(Наш корр.).

Трудовую победу одержали хлеборобы первой фермы совхоза «Родина». Они 21 мая закончили сев пшеницы. Успешно справились со своим заданием и картофелеводы. План посадки этой культуры выполнен на 100 процентов. Сейчас ведется сев ячменя.

(Наш корр.).

От редакции. Как идет сев в ряде хозяйств невозможно показать лишь по той причине, что руководство не сообщает данные. Желательно, чтобы откомсовхозы «Инюшинский» и «Степной» передавали данные по ходу сева непосредственно в редакцию.

Поздно ночью в воскресный день наши колхозы завершили сев пшеницы. Полным ходом идет посадка картофеля. Из плана 80 га посажено 35. К 25 мая с посадкой этой культуры справимся.

Люди работают вдохновенно. Посевной агрегат, где трактористом Н. Барабанов, дает больше нормы.

В. КОРАБЛЕВ,
председатель колхоза
«Правда».

От ветровой эрозии поля успешно защищает лес. Справляются с посадкой зеленого заслона в совхозе «Рассвет». Сейчас в хозяйстве протянулись трех- и пятиядные полосы на несколько километров. На 20 мая всего произведены посадки на 90 гектарах и еще будет сделано не меньше 10.

(Наш корр.).

В РК КПСС

БРАКОДЕЛОВ-К ОТВЕТУ!

Бюро РК КПСС рассмотрело факт грубого нарушения агротехники сева ячменя и пшеницы в колхозе им. 21 партсъезда и установило, что агроном колхоза т. Соловьев И. Ф., председатель правления т. Павельев И. Т. не ведут настойчивой работы по строжайшему соблюдению агротехники, ха-

латно отнеслись к подготовке семян к посеву, вследствие чего в колхозе сложилась очень слабая агротехническая дисциплина. Управляющие производственными участками т. Чалов П. Н., Полосухин Г. А. допустили грубейшее нарушение в подготовке к севу семян ячменя и пшеницы и заселили значительные площади зерновых непротравленными семенами.

Партийный комитет (т. Паршуков Д. Е.) слабо влияет на

улучшение агротехники, не привлек к контролю за качеством работ широкий актив коммунистов и колхозников и органы народного контроля. В колхозе не созданы группы инспекторов по контролю за качеством полевых работ.

Бюро РК КПСС за нарушение агротехники и высев непротравленных семян строго наказало старшего агронома т. Соловьева и председателя правления т. Павельева и потребовало немедленно устранить имеющиеся недостатки и обеспечить высокое качество полевых работ.

Бюро райкома партии обязало партком привлечь к партийной ответственности коммунистов, допустивших брак в работе, усилить партийное влияние и контроль за качеством сева.

ДНЕВНИК СЕВА

Оперативные данные районного управления сельского хозяйства на 23 мая.

В первой колонке — хозяйства, во второй — посеяно всего яровых, в третью — зерновых, в четвертой — посажено картофеля (в гектарах).

СОВХОЗЫ:

	Им. 21 партсъезда	Сибирь	Россия	Правда	Кузбасс	По управлению	Ит. 21 партсъезда	2484	15
«Бачатский»	6166	5699	47	2815	2571	6	3169	2484	15
«Салаирский»	1536	1405	37	3166	2466	10	2815	2571	6
«Рассвет»	6540	5106	20	3024	2785	35	3166	2466	10
«Моховский»	4172	3934	78	1005	725	—	3024	2785	35
«Ново-Пестеревский»	5196	4939	33	51248	44992	478	1005	725	—
«Горский»	4521	3598	51				51248	44992	478
«Родина»	2717	2607	100						
«Пермиковский»	1853	1640	—						
«Беловский»	628	580	57						
«Гурьевский»	1244	1068	144						

КОЛХОЗЫ:

Им. Ильича	5360	5035	46	2815	2571	6	3166	2466	10

ВСТРЕЧА С Т. Н. СЕДОВОЙ

Многочисленные представители трудящихся и интеллигенции трех коллективов колхозов им. 21 партсъезда, «Правда», «Кузбасс» и совхоза «Пермиковский» собрались в клубе села Евтина, чтобы встретиться с кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР Т. Н. Седовой.

Слово предоставляется второму секретарю РК КПСС Н. Ф. Щеголькову. Кратко охарактеризовав обстановку, в которой проходит подготовка к выборам в Верховный Совет СССР, он подчеркнул важность укрепления государственных органов власти на местах, сосредоточил внимание собравшихся на необходимости с большей настойчивостью и энергией решать задачи, поставленные решениями ХХIII съезда КПСС.

— Нам необходимо, — говорит т. Щегольков, — быстрее форсировать весенне-полевые работы, добиваться высокого качества. От того, как мы справимся с этой задачей, всецело зависит судьба урожая этого года, а равно и выполнение заказов государства, укрепление экономики совхозов и колхозов.

Выступает доверенное лицо по избирательному участку № 137, председатель рабочего комитета совхоза «Пермиковский» И. М. Конорев.

— Нашему району выпала большая честь, — говорит т. Конорев, — кандидатом в депутаты в высший орган государственной власти выдвинут лучшую колхозницу, доярку колхоза «Россия» Татьяну Николаевну Седову. Своим са-

моотверженным трудом она заслужила это. Где бы ни работала Татьяна Николаевна, она всегда и везде показывает образец безупречного отношения к делу. Особенно большой успех на ее долю выпал в минувшем году. Она значительно перевыполнила свои обязательства, надоив больше чем по 2700 килограммов молока от каждой коровы. Она также активна и деятельна в общественной жизни колхоза, внимательна и отзывчива к товарищам по работе.

Заканчивая свое выступление, И. М. Конорев призвал избирателей дружно прийти к избирательным урнам и отдать свои голоса за Татьяну Николаевну Седову.

От имени избирателей села Каракан А. И. Павлов, В. С. Нестеренко обратились к кандидату в депутаты Верховного Совета СССР Т. Н. Седовой с наказом помочь в строительстве средней школы, общественной бани, детского сада, упорядочить медицинское обслуживание, сделать проезжей дорогу.

На трибуне один оратор смени

XV съезд Ленинского комсомола

Окончание. Нач. на 1 стр.

марша. Съезд пришли приветствовать воины — ракетчики и моряки, пограничники и саперы, летчики и пехотинцы. На трибуне старший сержант Н. Колесник. На его груди орден Красного Знамени.

— На страже завоеваний Великого Октября нерушимо стоят советские Вооруженные Силы, — сказал молодой защитник Родины. — У воинов есть большой опыт, как бить врага. И если понадобится, мы этот опыт не только используем, но и приумножим.

Представители армейской и флотской молодежи передали президиуму съезда как символ

мужества воинов-комсомольцев боевой флаг одного из подводных ракетоносцев, прошедшего под этим флагом вокруг земного шара.

— Каждому из нас дает большие силы забота партии о комсомоле, — сказал первый секретарь ЦК ЛКСМ Туркменистана Т. Дурдыев. Он заострил внимание на вопросах идейной закалки молодежи, говорил о необходимости создания продуманной системы подготовки кадров-пропагандистов.

С призывом работать по-коммунистически с трибуны съезда обратилась к молодежи, занятой в телебroadcasting, продавец московского магазина «Кинолюбитель», ударник коммуни-

стического труда Н. Вязова. Как помочь подросткам выбрать дело по душе, как окружить вниманием подрастающую смену? Этой проблеме посвятил свое выступление секретарь Московского обкома ВЛКСМ В. Смирнов. Клубы молодых рабочих, школы передового опыта, ритуал посвящения юных в рабочие, конкурсы на звание «Лучший токарь», «Лучший слесарь» — вот ценный опыт, накопленный на заводах и стройках столичной области.

Затем выступили старший чабан колхоза «Вторая пятилетка» Калмыцкой АССР М. Манджиев, первый секретарь ЦК ЛКСМ Киргизии С. Наматбаев, секретарь комитета ВЛКСМ московского Высшего технического училища имени Баумана С. Северов, председатель Государственного комитета Совета Министров СССР по профессиональнотехническому образованию А. А. Булгаков, первый секретарь Приморского крайкома ВЛКСМ А. Бартковская.

За четыре дня работы съезда в прениях выступило 46 человек.

Первый секретарь ЦК ВЛКСМ С. Павлов произнес заключительное слово.

Съезд единогласно принял постановление, в котором одобрил деятельность Центрального Комитета ВЛКСМ, направленную на осуществление задач коммунистического воспитания молодежи, поставленных партией перед комсомолом.

Делегаты единогласно приняли резолюцию XV съезда ВЛКСМ по докладу «Отчет Центрального Комитета

ВЛКСМ и задачи комсомола, вытекающие из решений ХХIII съезда КПСС». Также единогласно было принято постановление о частичных изменениях в Уставе ВЛКСМ и утвержден отчет Центральной ревизионной комиссии.

21 мая утреннее заседание открыл первый секретарь ЦК ВЛКСМ С. Павлов. Он сообщил о том, что на состоявшемся пленуме ЦК ВЛКСМ избрались члены бюро и кандидаты в члены бюро и кандидаты в секретариат ЦК ВЛКСМ.

Первым секретарем Центрального Комитета комсомола избран С. Павлов, секретарями ЦК ВЛКСМ избраны А. Везиров, М. Журавлев, В. Дувакин, А. Камшалов, Т. Куценко, Б. Пастухов, Ю. Торсуков, А. Чеснавичус.

Один из ленинских заветов молодым — крепить революционную дружбу трудящейся молодежи всех стран. Вот почему на съезде вновь звучат слова: «единство», «солидарность».

Съезд ВЛКСМ приветствовал сегодня посланцы братских и дружественных союзов Дании, Колумбии, Австрии, Австралии, Бразилии, Бельгии, Ливана, Мексики, Южно-Африканской Республики, Цейлона.

Председательствующий сообщил, что в адрес съезда поступили письменные приветствия от братских молодежных организаций со всех континентов планеты.

От имени делегатов съезда, всего Ленинского комсомола С. Павлов поблагодарил зарубежных гостей за приветствия.

На трибуне Герой Советского Союза летчик-космонавт Ю. Гагарин. Он говорит о том, что в этом зале неоднократно звучали сообщения о наших достижениях в деле изучения и исследования космического пространства. Молодежь, комсомольцы приложат все свои силы для того, чтобы изучение Вселенной в нашей стране шло быстрыми, космическими темпами. Первый космонавт вручает съезду подарок, сделанный руками молодежи Москвы и Подмосковья.

После перерыва заседание съезда возобновляется. Бурными аплодисментами делегаты и гости встречают товарищ А. Н. Косыгина, К. Т. Мазурова, А. Я. Пельше, Н. В. Подгорного, Д. С. Полянского, М. А. Суслова, А. Н. Шелепина, В. В. Гришина, П. Н. Демичева, Д. Ф. Устинова, И. В. Капитонова, Б. Н. Пономарева.

С большим воодушевлением принимается письмо Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза.

Съезд принимает также обращение к прогрессивной молодежи всех стран в связи с агрессией США во Вьетнаме.

После краткого слова первого секретаря ЦК ВЛКСМ С. Павлова XV съезд Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи объявляется закрытым. Из зала под аплодисменты выносится знамя Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи.

Под сводами огромного зала звучит партийный гимн «Интернационал».

(ТАСС).

ОДЕЛАХ СЕЛЬСКИХ

Агроном второй фермы Таисия Дмитриевна Шалагина, усталая и запыленная, вернулась с полей на раскомандированку первой бригады к шести часам вечера. Здесь сегодня назначена беседа с механизаторами первой и второй смен на тему «Как выполняется рабочий план на весенне-полевых работах».

Предметный разговор с людьми, которые решают успех в получении урожая, особенно важен в условиях неблагоприятной погоды, когда малейшая неорганизованность или нарушение агротехники могут пагубно повлиять на урожайность. Предупредить эти ошибки, мобилизовать всех полеводов на добросовестный труд в сочетании с высокой культурой земледелия и было главной целью беседы.

А дел сегодня у агриторов много. Ведь их святая обязанность повседневно разъяснять материалы ХХIII съезда КПСС. Но пролаганда среди полеводов организована крайне плохо. Достаточно сказать, что на полевых станах не встретишь лозунга, посвященного решению съезда.

Допускают большой пробел агриторы и в подготовке к выборам в Верховный Совет СССР. Из двух полевых станов, где мы побывали, лишь на одном видели лозунги. Нигде нет биографий кандидатов в депутаты и другого агитационного материала.

В первой бригаде регулярно заполняется доска показателей. Но как? Это список работающих механизаторов, у которых указана норма, выработка и процент выполнения. А ведь можно ее заполнить совершенно по-другому. Куда бы лучше записывать на передний план передовиков, призыва на них равняться, а уже потом отставших. Слов нет, если бы агриторы бывали в поле, то они помогли бы лучше оформить доску показателей. Организовали бы выпуск стенных газет и «боевых листков».

Большой пробел допускает партийная организация. И его надо быстро устранить.

В. КОРОСТЕЛЕВ.

сказали не впустую. Все настроены по-боевому и стараются с каждым днем наращивать темпы полевых работ, добиваясь высокой производительности.

Агритор называет имена механизаторов, выполняющих сменные нормы, выработки на севе пшеницы на 130—140 процентов. Это агрегат тракторов.

АГИТАТОР ПРОВОДИТ БЕСЕДУ

тористов второй бригады (с. Камешок) В. Устюжанина и П. Герасимова. Они за 17 и 18 мая при двухсменной работе засеяли узорядным способом 178 гектаров при задании 136 га. На посадке картофеля отились трактористы первой бригады Н. Лучкин и В. Седышев. За два дня эти механизаторы посадили картофеля 41 гектар. И таких примеров немало.

Особое внимание агритор обратила на качество весенне-полевых работ. Она подчеркнула, что ферма располагает высококачественным семенным материалом: скосорезкой пшеницы сорта «лютесцен-758» и «милтурум-553». Сев зерновых производится по хорошим предшественникам. Пропашные будут размещаться также по лучшим землям. Для повышения урожайности проведена химическая обработка семян. Сев пшеницы на площади 170 га и посадка картофеля будут проведены с гранулированным

суперфосфатом. За работой каждого посевного агрегата установлен строгий контроль. После каждой смены работу, выполненную механизаторами, принимают агроном, управляющий фермой и бригадиры. Участвуют в приеме представители народного контроля.

— Отрадно отметить, — говорит агритор, — что у нас много молодых трактористов, брака в работе они не допускают.

Особый интерес у механизаторов вызвал вопрос о повышенной материальной заинтересованности. Говоря о постановлении ЦК КПСС, Совета Министров СССР и ВЦСПС, агритор на конкретных примерах из жизни совхоза показала, что это решение намного увеличивает заработную плату механизаторов.

В заключение беседы Таисия Дмитриевна сказала, что Коммунистическая партия Советского Союза призывает весь народ, тружеников сельского хозяйства с еще большей энергией и настойчивостью вести борьбу за дальнейший подъем сельского хозяйства, резкое увеличение производства сельскохозяйственных продуктов и полное удовлетворение нужд населения. И нет большей чести, чем обеспечить выполнение принятых на себя в первом году новой пятилетки обязательств — получить урожайность пшеницы не ниже 15, кукурузы — 200 и картофеля — 100 центнеров с каждого гектара. И. КОРНЕВ.

Совхоз «Родина».

Настроение

РЕПОРТАЖ

С председателем А. И. Дураниным мы встретились в кабинете колхоза. На вопрос, почему в хозяйстве не начинают сеять, Александр Иванович удивленно развел руками: как же не начали? Раньше было рано, была слишком сырья почва, а вчера приступили. За сутки посеяли горох, около 400 гектаров зерновых и часть однолетних трав на зеленую подкормку. Всего засеяно 536 гектаров. Если будут работать даже такими темпами (а они еще увеличатся), то посевную закончат вовремя.

Чтобы убедиться в словах председателя, едем по полям. Всюду раздается шум двигателей. Значит, прав т. Дуранин. Работы идут полным ходом.

Вот поля второй бригады. У агрегата группа людей. Это тракторист и сеяльщики во главе с бригадиром т. Сукмановым регулируют машины на глубину заделки и норму высева пшеницы. Нужно от-

дать должное. Поля хорошо подготовлено, да и сорняков на нем немного — ведь предшественник кукурузы. Рядом с агрегатом стоит комбайн СК-4 с полным бункером семян. Он переоборудован для механической загрузки сеялок. По противоположной стороне поля проворно бегают два МТЗ-50 с рядовыми сеялками. Трактористы тт. Салагаев и Прокудин скуют уже второй день. Вчера, хотя и был только первый выезд и пришло долго настраиваться, посеяли 42 гектара пшеницы при норме 36. Сегодня тт. Прокудин и Салагаев решили смешную выработку увеличить. Недалеко работают машины на лущевке и бороновании.

Время обеда. К полосе на подводе подъезжает повар А. А. Александров. На первый взгляд удивительно, что кашеварит мужчина. Однако приготовленная пища привлекла всем по вкусу. Меню несложное, но питательное: на пер-

ужин.

На току первой бригады стоят агроном Соколов и бригадир Безделов. У них одно стремление — не делать разрыва между обработкой почвы и сеянием. Поэтому на полосе ходят одновременно два гусеничных трактора — один лущит, второй следом боронует. И сразу же настраиваются агрегат сеялок. Значит, все в норме, разрыва между обработками и сеянием нет.

Всего в бригаде шесть сеялок и все сегодня будут в работе. В целом из 17 сеялок, имеющихся в хозяйст-

ве, 20 мая в работе 15. Но еще плохо в колхозе обстоят дела с посадкой картофеля, его еще только думают начинать садить. Неполная ясность у руководителей бригад и агронома со сроками сева зерновых. То, что сей-

час стремятся засеять быстрее чистые поля, хорошо. Но с семеном на засоренных участках следует быть осторожным. Еслибросить семена в сорняки, то толку будет мало. Для получения хорошего урожая необходимо внимательнее следить за развитием сорняков, чтобы своевременно их уничтожить. Одним словом, темпы сочетать с качеством.

Верится, что это будет сделано в колхозе «Кузбасс». Настроение у хлеборобов отличное.

Н. КУРГАНОВ.
С. Каракан.

ПООЩРЯТЬ РАЦИОНАЛИЗАЦИЮ

Усовершенствование сельскохозяйственных машин, автоматизация процессов производства, станочного парка при ремонте сельскохозяйственной техники, машинно-тракторного парка, механизация трудоемких процессов, ручного труда во всех отраслях сельскохозяйственного производства — вот далеко не полный перечень того, где может поработать творческая мысль рационализаторов и изобретателей.

И надо сказать, что многие механизаторы, специалисты района успешно решают эти задачи. Так, например, в совхозе «Горский» в 1965 году внедрено одиннадцать ценных рационализаторских предложений. В частности, тт. Мотовилов и Кузнецов изготовили планировщик полей, т. Маняшин — проравитель семян, тт. Назаревич и Казаков — разбрасыватель удобрений на базе культиватора КРН-4,2 и кормораздатчик, т. Казаков — загрузчик семян в сеялки, тт. Ивкин, Сушинцев — широкозахватную сцепку на базе шасси списанного комбайна С-6, т. Казаков — приспособление для расточки гильз пусковых двигателей и т. д.

Однако многие из этих рационализаторских предложений нешли впрок, а их авторы не получили должного удовлетворения. В чем же дело? А в том, что первичная организация Всесоюзного общества рационализаторов и изобретателей совхоза «Горский» во главе с председателем первичного совета ВОИР т. Андреевым (он же главный инженер совхоза) мало помогала рационализаторам, хотя должна всячески содействовать рождению и претворению творческой мысли, помогать в оформлении технической документации, схем, чертежей, составления расчетов. Наряду с этим — вести повседневный контроль за своеевременным рассмотрением и внедрением каждого предложения, за своевременной и правильной выплатой авторского вознаграждения. Но вместо этого первичная организация ВОИР своим бездушным отношением к делу рационализации пресекла дальнейшее развитие творческой мысли.

Дело в том, что эти одиннадцать предложений горскихцев до сего времени не оформлены как рационализаторские, а их авторы за свой труд не

получили авторского вознаграждения. Спрашиваем т. Андреева, как главного инженера совхоза — почему в его хозяйстве плохо дело с рационализацией. Он отвечает: «А что я приказывать должен, чтоб думали и подавали рапорты?»

Спрашиваем т. Андреева, как председателя первичного совета ВОИР, почему же у них плохо с рационализацией. Он отвечает: «Я не языка, чтобы за каждого думать и оформлять рапорты».

Тов. Андреев, вам надо быть просто чутким, понять важность дела рационализации и изобретательства, это — во-первых; во-вторых, вы обязаны разработать перечень тем, над которыми надо работать, довести его до сознания каждого специалиста, каждого механизатора.

Только такая постановка дела поможет дальнейшему расширению рационализаторской работы.

Ф. СОКОЛОВ,
заместитель председателя
объединенного совета ВОИР
предприятий сельскохозяйственного производства
Беловского района.

МИРИТЬСЯ НЕЛЬЗЯ

В марте нынешнего года сессия Коноваловского сельсовета рассмотрела состояние культурно-бытового строительства и благоустройства населенных пунктов. Вопрос этот был поставлен не случайно: в селах нашего сельсовета работы в таком направлении еще очень много. Так, в Каракане мало что делалось по озеленению, медленно возводилась двухклассная пристройка к школе.

В Евтине плохо обстояло дело с благоустройством дорог и улиц, колхоз имени 21 партсъезда медленно вел строительство своих яслей, а в Коновалове — клуба. В Поморцеве плохо обстояло дело с водоснабжением. Кстати сказать, оно не лучше и сейчас. В прошлом году правление колхоза начало строить водонапорную башню, но и до сих пор ее не закончили, хотя деньги райисполкомом для этого отпущены.

По решению сессии вопрос благоустройства был поставлен в повестку дня отчетно-выборных собраний всех колхозов. Приняты развернутые решения. Кое-что в этом направлении делается. Так, в колхозе «Кузбасс» завезено около полутора тысяч саженцев, у школы, клуба, яслей отремонтированы

ограды. Завезен посадочный материал и в Поморцево, Коновалово, Евтино. Причем, это фруктово-ягодные деревья. Значит, возле домов и культурно-бытовых учреждений будут цвети яблони, вишни, черноплодная рябина.

Однако в целом правления колхозов решения отчетно-выборных собраний по вопросам благоустройства выполняют далеко не удовлетворительно. А время уходит.

Правы жители деревни Поморцево, когда жалуются на плохое водоснабжение. Колхоз им. 21 партсъезда до сих пор не начал строить ясли в Евтине а в Коновалове — ясли, клуб, дома для детей. Председатели правлений тт. Павельев, Кораблев забывают об этом и считают все это чем-то второстепенным.

Мирится с этим и народный контроль, не проверяет и не нацеливает руководителей на усиление темпов благоустройства. Не слышно и голоса женских советов, комсомольских организаций. А они могли бы сделать многое.

Г. ПРОХОРОВ,
председатель Коноваловского
сельсовета.

ДНЕВНИК БЛАГОУСТРОЙСТВА



Горячая пора.

Фото В. Тихонова.

НАПЕРЕКОР НЕПОГОДЕ

Трудно дается нынче хлеборобам каждый засеянный гектар. Но механизаторы нашей фермы, несмотря ни на что, довольно успешно ведут полевые работы.

Горох посеян полностью на площади 147 га. Сейчас полным ходом идет сев пшеницы, ячменя и посадка картофеля. Земля в первой и второй бригадах (Осиновка) подошла, пророщена и можно пускать агрегаты. В первые дни полевых работ в борозде у нас находились тракторы «Беларусь». При плане 18 га за смену трактористы делали не менее 20 гектаров. А такие, как Мусатов и Липунов, доводили выработку до 25—27 га. Не отставали от них Кауров и Старостин из второй бригады.

По плану нам нужно засеять пшеницей 760 гектаров, а ячменем — 425. Кроме того, посадить картофель на площади 40 га. Решили, что закончим сев пшеницы и посадку картофеля к 25, а ячменя — к 28 мая.

Судя по началу, с обязательством мы справимся.

Сегодня вышел в поле агрегат, прицепленный к ДТ-54. Надо отметить, что не вся техника была занята на посевной. Широкорядные агрегаты мы до 17 еще не пускали. Сейчас дело пойдет куда быстрее. Подсчитали, что ежедневно можем сеять не меньше 140 гектаров.

И самое главное — качество заделки семян. Пока от агронома Шабалиной не поступали сигналы о плохом качестве.

Надо сказать, что механизаторы у нас в основном опытные, дело знают хорошо. Да и агроном, и механик немало поработали с трактористами, чтобы подготовительные работы закончить с отличным качеством. К тому же наша хлеборобская совесть — контролер Петр Иванович Ярушкин — несколько раз побывал на поле и остался доволен работой механизаторов. Он часто ходит туда, где идут по борозде агрегаты.

Н. КОЛМОГОРОВ,
управляющий 4-й фермой совхоза «Моховский».

ПОСТУПАЙТЕ К НАМ

Контрольными цифрами развития народного хозяйства СССР на 1966—1970 гг. предусмотрено значительное расширение вечернего и заочного среднего и высшего специального образования.

Заочное обучение работников сельского хозяйства находится в большее и большее развитие.

С целью повышения качества заочного обучения и организации помощи учащимся созданы учебно-консультационные пункты (УКП). При совхозе им. Чкалова Ленинск-Кузнецкого района открылся консультационный пункт от трех сельскохозяйственных техникумов: Кемеровского, Мариинского и Новокузнецкого.

Консультации и занятия с учащимися проводят учителя Чкаловской средней школы.

Для ученья есть все необходимые условия.

В этом году будет большой конкурс для поступающих в высшие и средние учебные заведения, поэтому нужно заранее решить, куда пойти учиться. Приемные экзамены будут проводиться в ноябре, но документы нужно подавать уже сейчас в адрес УКП.

Правила приема в техникумы общие.

В техникумы принимаются: на 1 курс — лица, имеющие образование в объеме семилетней и восьмилетней школы, на III курс — лица, имеющие образование в объеме средней школы.

Подаются следующие документы:

1. Свидетельство об образовании.

2. Заявление на имя директора техникума.

3. Автобиография.

4. Три фотокарточки размером 3×4.

5. Медицинская справка, форма № 286.

6. Выписка из трудовой книжки.

7. Характеристика.

Добро пожаловать, товарищи, в наши техникумы.

Наш адрес: Ленинск-Кузнецкий район, совхоз им. Чкалова, УКП. А. СИГАЛОВСКАЯ, заведующая УКП.

Успешно сдали экзамены

25 МАЯ — ДЕНЬ ОСВОБОЖДЕНИЯ АФРИКИ



Колониализм обречен!

Плакат художника Э. Арцруниана (Издательство «Советский художник»).

ПРОФИЛАКТИКА КЛЕЩЕВОГО ЭНЦЕФАЛИТА

Клещевой весенне-летний энцефалит — заразное заболевание. Встречается оно в местностях с лесными массивами.

В настоящее время заболевание клещевым энцефалитом больше всего распространено в Центральной и Западной Сибири, на Урале и Дальнем Востоке.

Первые признаки заболевания клещевым энцефалитом проявляются обычно через 7—14 дней. Иногда ему предшествуют ощущение вялости, разбитости, головокружение, онемение в руках и т. д. Чаще, однако, заболевание начинается внезапно повышением температуры до 39—40 градусов, появляется озноб. Больной испытывает слабость, сильную головную боль,

нередко — приступы тошноты и рвоты. При тяжелых формах заболевания сознание затмлено, характерные признаки — сонливость, бред и др. психические расстройства.

При клещевом энцефалите возможны смертельные исходы. Поэтому важна ранняя госпитализация больных.

Носителями вируса клещевого энцефалита могут быть различные виды лесных или пастбищных клещей. В зимний период клещи находятся в лесной подстилке в спячке. Весной, с появлением первых проталин, они становятся активными. Годные клещи выплзают из укрытий и располагаются на траве, кустарниках, преимущественно на высоте одного метра от земли. Излюбленные места их обитания — лесные тропинки, обочины дорог, где чаще проходят дикие лесные звери и домашние животные. У клещей хорошо развито чувство обоняния, и они по запаху ощущают приближение своих прокорми-

Советует врач

но прилегающую одежду.

При выходе из леса, надо осмотреть себя. Если клещ уснул присосаться, его нужно удалить как можно скорее. Для этого смазать клеща каким-нибудь жиром (вазелином, растительным маслом), у него застывают дыхательные отверстия, ослабеваетцепкость, хоботок целиком выходит из кожи. Но лучше удаление производить в медицинском пункте, где примут меры, предупреждающие заболевание. Необходимо помнить, что заражение может произойти и через molto. Поэтому его нужно употреблять в кипяченом виде.

В нашей стране с успехом применяется вакцина против клещевого энцефалита. Профилактические прививки предохраняют от заболевания, а если оно и возникает, то протекает в легкой форме.

Г. СПИРИДОНОВ,
главный врач районной
санэпидстанции.

Нервную дробь выывают телетайлы, передающие новости с африканского континента. Как бы повторяя тревожные сигналы традиционных африканских там-тамов, раздающиеся в бушах Африки, они выступают с сообщениями, которые вызывают беспокойство в сердцах всех этих друзей Африки.

Прошло три года с того момента, как 25 мая 1963 года на древней земле Эфиопии расцвел яркий цветок африканского единства. Создание на аддис-абебской встрече руководителей независимой Аф-

рики Организации африканского единства подвело итог бурного процесса появления на континенте независимых государств и в то же время ознаменовало начало нового этапа в борьбе африканских народов против колониализма и неоколониализма. Уже после конференции в Аддис-Абебе на карте Африки появился целый ряд новых независимых государств. Обрели независимость Кения, Занзибар (позже вместе с Танганьюкой он образовал Объединенную Республику Танзанию), Замбия, Малави, Гамбия. Все они немедленно вступили в ОАЕ, создав вместе с народами ранее освободившихся стран могучий фронт борьбы за окончательное освобождение континента, за достижение счастья и прогресса африканских народов.

Уже первые шаги Организации африканского единства пришлились явно не по душе империалистическим державам. Они почувствовали в ОАЕ угрозу своим планам сохранить господство на африканском континенте. В опасности оказались баснословные барыши, выкачиваемые западными монополиями из недр Африки и нажимаемые на кровь и поте африканцев. Более того, на международной арене, в том числе в Организации Объединенных Наций, во всю силу зазвучал голос народов Африки, требующих положить конец колониализму и расизму. Дабы

вернуть себе утраченные позиции, империалисты решили перейти в открытую контраступравление, избрав своей главной мишенью ОАЕ. Организатором этого контраступравления империалистов выступил правительство Соединенных Штатов. Одно за другим были проведены совещания американских дипломатов в африканских странах, полным ходом заработала разведывательно-диверсионная машина ЦРУ, специальные военные самолеты понесли в Африку чрезвычайных эмиссаров Вашингтона — Гарримана, Уильямса и других американских деятелей, вершащих политику США в Афри-

одни общественные и племенные группировки на другие, создавать напряженность и конфликты между различными государствами и народами Африки. И, наконец, в течение последнего полугодия по африканскому континенту прокатилась тревожная волна заговоров и военных переворотов. По своей форме и содержанию эти перевороты нельзя, естественно, сваливать в одну кучу и приписывать их исключительно деятельности западных разведок. Однако на некоторых переворотах, как, например, в Гане, отчетливо видны отпечатки рук американского ЦРУ и английской Интеллигентской службы.

В плане общего контраступравления против африканских народов не осталась забытой и Южная Африка —

ТАМ-ТАМЫ БЬЮТ ТРЕВОГУ

ке. Между представителями правительств США, Бельгии, Англии и других западных держав были проведены срочные переговоры с целью склонить ударный кулак империализма для нанесения удара по независимой Африке. На время были отодвинуты в сторону внутренние противоречия между империалистическими хищниками.

Выполняя разработанный план контраступравления, империалисты пустили в ход все средства и методы политики неоколониализма, начиная от экономического нахлеста и шантажа и кончая открытым вооруженным вмешательством. Бельгийские парашютисты на американских самолетах нанесли удар в спину конголезскому народу в Станлиville. При прямом содействии американской военщины были предприняты провокационные «устрашающие» налеты на территорию Уганды и Конго (Браззавиль). Наёмные убийцы умертили премьер-министра Бурунди, покушения были организованы против руководящих деятелей Ганы и ряда других независимых государств. Не забыта была и традиционная тактика империалистов «разделяй и властвуй». Агенты ЦРУ и других западных разведок постарались всячески натравливать

основная цитадель империализма на африканском континенте. Зачинщиком наступления с юга стал главарь южнородезийских расистов Ян Смит, который бросил открытый вызов независимым африканским государствам. Вновь на повестку дня был вытащен проект создания «Белой Африки» с участием ЮАР, Южной Родезии и португальских колоний — Анголы и Мозамбика.

Такова общая картина, вырисовывающаяся из строчек телеграфных сообщений, приносимых из Африки. Враги африканской независимости и единства перешли в контраступравление и кое-где одержали временные успехи. Но борьба продолжается. Силы свободы и прогресса ныне перегруппировывают свои ряды. На широких просторах африканского континента продолжается гигантская битва народов против колониализма, расизма и реакции. Никакие пути империалистов не в силах сломить свободолюбивый дух и стремление народов Африки к полной независимости. Дни колониального господства сочтены, и недалек тот час, когда мощные порывы ветра свободы снесут с лица Африки последние остатки обветшальных красок колониализма.

Г. СКОБЕЛЕВ. (ТАСС).

У ГОЛУБОГО ЭКРАНА

ВТОРНИК, 24 мая.

19.00 «Братья навеки». Документальный фильм. 20.00 Телевизионные новости. 20.15 Камерный концерт из произведений Баха. 20.40 «Пакет». Художественный фильм. 21.50 Поговорим о вкусах.

СРЕДА, 25 мая.

11.00 Для малышей. Урок английского языка. 11.20 «Верный робот». Спектакль Ленинградской студии телевидения. 19.00 Для малышей. Урок английского языка. 19.20 Мультипликационный фильм. 19.30 Размыщения о балете. Фильм. 20.00 Телевизионные новости. 20.15 «Верный робот». Спектакль Ленинградской студии телевидения.

ЧЕТВЕРГ, 26 мая.

19.00 Обыкновенный рекорд. 19.30 По родной стране. «Здравствуй, туристская Менка». Телеочерк. 20.00 Телевизионные новости. 20.15 В помощь школе. Готовься к экза-

менам. 20.55 «Где ревел на порогах Днепр». Телеочерк. 21.15 Творческий вечер артистов Новокузнецкого театра драмы Леонида Кисловского.

ПЯТНИЦА, 27 мая.

19.00 «Народные кандидаты». Ирина Агеева — строитель. 19.30 Кинохроника. 20.00 Телевизионные новости. 20.15 К форуму писателей Западной Сибири и Урала. 20.35 С кино камерой по планете. «Луна».

СУББОТА, 28 мая.

18.00 Для малышей. Повторение английских слов. 18.05 Мультипликационный фильм. 18.30 Кинохроника. 19.00 Гор-

чиник. 19.30 Международное обозрение. 20.00 Телевизионные новости. 20.15 Выпускники школ — внимание! 20.45 «Над Тиссой». Художественный фильм. 22.10 Говорит фестиваль. Музыкальное обозрение.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 29 мая.

12.00 Для малышей. Повторение английских слов. 12.05 Мультипликационный фильм. 12.25 Для школьников. «Гори, костер!» 13.00 «Фантазеры». Художественный фильм. 19.00 Программа, посвященная Дню химика. 21.00 В мире кино. 22.00 «День счастья». Художественный фильм.

Редактор П. П. КОЗЛОВ.

Беловскому совхозу на сезонные работы в полеводство требуются мужчины и женщины. Оплата труда сделчная.

Тут же на постоянные работы требуются: шофера, газоэлектросварщики, электрослесари, автослесари. Квартирами совхоз обеспечивает.

За справками обращаться в контору Беловского совхоза с 8 до 16 часов.

Администрация.

Менчепскому совхозу требуется на постоянную работу мастера хлебопечения на механизирован-

мации, продавцы. Оплата сделочно-премиальная.

Обращаться в правление рабочего кооператива с. Менчеп.

Совхозу «Гурьевский» тре-

буется в отдел кадров совхоза «Гурьевский».



ОП 13246

Типография г. Белова.

Тираж 5980

Заказ 2853